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 LT1 TAREA 3.3. 

Nombre y apellidos  

 

Sybillini libri  

 

Miguel Ángel: Sibila de Cumas. Capilla Sixtina. Vaticano 
Imagen en Wikimedia. Dominio público 

 
Sibylla novem libros ad Tarquinium tulerat qui ei 
deorum oracula habebant. nam mulier eos regi 
venumdare volebat. Tarquinius pretium perconctatus 
est, mulier inmensum pretium poposcit. rex, quasi 
anus aetate desiperet, risit et feminam dimisit. tum 
illa tres libros ex novem deussit. anus revenit et 
iterum regem interrogavit velletne emere reliquos 
sex eodem pretio. sed Tarquinius risit magis atque 
mulier statim tres alios libros deussit. ubi iterum 
revenit, placide rogavit ut tres reliquos eodem pretio 
emeret. tunc Tarquinius, etsi libri magnum pretium 
habebant, tamen libros tres reliquos mercatur 
eodem pretio quod erat petitum pro omnibus. libri 
tres Sibyllini appellati sunt.  

 
Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de los libros Sibilinos que 
contenían profecías sobre el futuro de Roma y que el rey Tarquinio el Soberbio no supo valorar. Su 
comportamiento hizo que se perdieran seis de los nueve libros; los que sobrevivieron se custodiaron en 
lugar sagrado durante prácticamente toda la historia de Roma. Lee el texto con tranquilidad y después 
responde a las siguientes preguntas. 
 
1. Sibylla novem libros ad Tarquinium tulerat qui deorum oracula habebant. 

- Sujeto de la oración principal: 

- Complemento directo de la oración principal: 

- ¿Qué función desempeña el sintagma ad Tarquinium? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto   c. circunstancial  c. del nombre 

- En esta oración hay una subordinada, ¿de qué tipo es? 
 sustantiva   adjetiva   adverbial 

- ¿Quién es el sujeto de la oración subordinada? 

- ¿Qué función desempeña el sustantivo oracula? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto   c. circunstancial  c. del nombre 

- Declina el dativo singular de deorum: 

- Declina el nominativo plural de oracula: 

- Conjuga en la 3.ª persona del singular en tiempo perfecto de indicativo el verbo tulerat: 

- Conjuga en la 3.ª persona del plural en tiempo futuro de indicativo el verbo tulerat: 

- Selecciona la traducción más adecuada de esta oración: 
o La Sibila llevó para Tarquinio nueve libros que contenían los oráculos de los dioses. 
o La Sibila había llevado ante Tarquinio nueve libros que contenían los oráculos de los dioses. 
o La Sibila había llevado para Tarquinio nueve libros que contenían el oráculo de los dioses. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Michelangelo,_sibille,_cumana_01.jpg
https://en.wikipedia.org/wiki/Public_domain
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2. nam mulier eos regi venumdare volebat. 

- ¿Qué clase de palabra es eos? 
 pronombre personal  demostrativo  fórico  indefinido  relativo 

- Declina el ablativo plural de mulier: 

- Conjuga el infinitivo de perfecto del verbo venumdare: 

- Conjuga en la 3.ª persona del singular en tiempo presente de indicativo el verbo volebat: 

- Si la oración anterior fuera “el rey no quiso los nueve libros de la mujer”, ¿Cómo se expresaría? 
Selecciona la respuesta adecuada: 

o rex novem feminae libros non voluit. 
o rex novem mulieris libros non voluit. 
o rex novem mulieris libros noluit. 

 

3. Tarquinius pretium perconctatus est, mulier inmensum pretium poposcit. 

- ¿En qué persona, número, tiempo, modo y voz está conjugado perconctatus est? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 
 indicativo  subjuntivo  imperativo 
 activa   pasiva 

- Escribe el enunciado del verbo perconctatus est. 

- ¿Qué función realiza el sustantivo pretium? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Selecciona la función que desempeñan el sintagma inmensum pretium: 
o complemento directo. 
o complemento régimen. 
o complemento circunstancial. 

- Elige la traducción más correcta: 
o Tarquinio preguntó el precio, la mujer pidió un precio enorme. 
o El precio fue preguntado por Tarquinio, la mujer pidió un precio enorme. 
o El precio es preguntado por Tarquinio, la mujer pidió un precio enorme. 

 

4. rex, quasi anus aetate desiperet, risit et feminam dimisit. 

- ¿Qué tipo de oración subordinada introduce quasi? 
 sustantiva   adjetiva   adverbial 

- ¿En qué persona, número, tiempo, modo y voz está conjugado el verbo desiperet? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 
 indicativo  subjuntivo  imperativo 
 activa   pasiva 

- Declina el genitivo singular de anus: 

- ¿Qué función realiza el sustantivo aetate? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Declina el dativo singular de aetate: 

- Conjuga en la misma persona del presente de indicativo el verbo risit: 

- Conjuga en la misma persona del presente de subjuntivo el verbo dimissit: 

- Selecciona la traducción más adecuada de esta oración: 
o El rey, como la vieja estaba loca por la edad, se rió y despidió a la mujer. 
o El rey, como si la abuela estuviera loca por la edad, se rió y despidió a la mujer. 
o El rey, como si la anciana delirara por la edad, se rió y despidió a la mujer. 
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5. tum illa tres libros ex novem deussit. 

- ¿Qué clase de palabra es tum? 
 adverbio  conjunción   preposición   interjección 

- ¿Qué clase de palabra es illa? 
 pronombre personal  demostrativo  fórico  indefinido  relativo 

- Escribe el enunciado del verbo deussit: 

- Selecciona la forma correcta del sintagma tres libros en genitivo plural: 
o triorum librorum 
o trium liberoum 
o trium librorum 

- Si la oración fuera “esta mujer quemará todos los libros en dos casas”, ¿Cómo se expresaría? 
Selecciona la respuesta adecuada: 

o haec mulier omnia libra in duobus domibus deuret. 
o haec mulier omnes libros in duabus domibus deuret. 
o haec mulier omnes libros in duabus domibus deurebit. 

 
6. anus revenit et iterum regem interrogavit velletne emere reliquos sex eodem pretio.   

- ¿Quién es el sujeto de la oración principal? 

- ¿Qué palabra introduce la oración subordinada interrogativa?  

- Selecciona el análisis adecuado del verbo vellet: 
o 3.ª sg imperfecto indicativo 
o 3.ª pl imperfecto subjuntivo 
o 3.ª sg imperfecto subjuntivo 

- Declina el acusativo plural de regem: 

- Conjuga en la misma persona pero en futuro de indicativo el verbo interrogavit: 

- Selecciona la traducción adecuada: 
o La anciana regresa y pregunta del mismo modo al rey si quiere comprar los seis libros 

restantes al mismo precio. 
o La anciana regresó y preguntó del mismo modo al rey si quería comprar los seis libros 

restantes al mismo precio. 
o La anciana regresó y preguntó del mismo modo al rey si quiere comprar los seis libros 

restantes al mismo precio. 
 
7. sed Tarquinius risit magis atque mulier statim tres alios libros deussit. 

- Conjuga la tercera persona del plural del perfecto de indicativo del verbo risit: 

- Conjuga la tercera persona del plural del futuro de indicativo del verbo deussit: 

- ¿Qué clase de palabra es magis? 
 adverbio  conjunción   preposición   interjección 

- ¿Qué clase de palabra es atque? 
 adverbio  conjunción   preposición   interjección 

- Elige la traducción más correcta de la oración: 
o Pero Tarquinio se ríe más y la mujer al momento quema otros tres libros. 
o Pero Tarquinio se reirá más y la mujer al momento quemará otros tres libros. 
o Pero Tarquinio se rió más y la mujer al momento quemó otros tres libros. 

 
8. ubi iterum revenit, placide rogavit ut tres reliquos eodem pretio emeret. 

- ¿Qué clase de palabra es ubi? 
 adverbio  conjunción   preposición   interjección 

- ¿Qué clase de palabra es placide? 
 adverbio  conjunción   preposición   interjección 
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- Conjuga la tercera persona del plural del presente de indicativo del verbo revenit: 

- Selecciona el análisis adecuado del verbo emeret: 
o 3.ª sg imperfecto indicativo 
o infinitivo de presente 
o 3.ª sg imperfecto subjuntivo 

- ¿Qué función desempeña el sintagma eodem illo pretio? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Declina el genitivo singular de la palabra eodem: 

- Selecciona la traducción adecuada: 
o Cuando regresó de nuevo le preguntó con calma si compraría los tres restantes por el 

mismo precio. 
o Cuando regresa otra vez le pregunta con calma si compra los tres restantes por el mismo 

precio. 
o Como regresara otra vez, le pregunta con calma si compraría los tres restantes por el mismo 

precio. 
 

9. tunc Tarquinius, etsi libri magnum pretium habebant, tamen libros tres reliquos mercatur eodem pretio 
quod erat petitum pro omnibus.   

- ¿Qué clase de oración subordinada introducen etsi y tamen? 
 sustantiva   adjetiva    adverbial 

- ¿Quién es el sujeto de la oración principal? 

- ¿Quién es el sujeto de la oración de habebant? 

- ¿Analiza la forma verbal mercatur? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 
 indicativo  subjuntivo  imperativo 
 activa   pasiva 

- Analiza morfológicamente el verbo erat petitum? 
 1.ª sg  2.ª sg  3.ª sg  1.ª pl  2.ª pl  3.ª pl 
 presente  imperfecto  futuro  perfecto  pluscuamperfecto 
 indicativo  subjuntivo  imperativo 
 activa   pasiva 

- El relativo quod introduce la última oración, ¿qué función sintáctica desempeña en ella? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Señala cuál de estas oraciones es la correcta para expresar “un gran precio era pedido por la 
anciana”: 

o anus magnum pretium poscebat. 
o magnus pretius ab anu poscebatur. 
o magnum pretium ab anu poscebatur. 

- Elige la traducción más adecuada para la subordinada de tamen: 
o … sin embargo, compró los tres libros restantes por el mismo precio que pidieron por todos. 
o … sin embargo, compró los tres libros restantes por el mismo precio que había sido pedido 

por todos. 
o … sin embargo, compra los tres libros restantes por el mismo precio que había sido pedido 

por todos. 
 

10. libri tres Sibyllini appellati sunt.  

- Elige la traducción más correcta de esta oración: 
o Llaman a los tres libros Sibilinos. 
o Los tres libros se llamaron Sibilinos. 
o Los tres libros se llamaban Sibilinos. 


